
次の図において，'(6%&�であるとき，[，\�の値を求めなさい。１
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△$%&�の辺�$%，$&�の中点をそれぞれ�0，1�とする。

%& ���FP，�$%& ����のとき，次の問いに答えなさい。

���　�$01�の大きさを求めなさい。

���　線分�01�の長さを求めなさい。
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右の図の平行四辺形�$%&'�において，辺�%&�の中点を�0�と

し，線分�$0と対角線�%'�の交点を�2�とします。

���　$2：20�を求めなさい。�

���　$0 ���FP�であるとき，線分�$2�の長さを求めなさい。

３

立体�)�と�*�は相似で，その相似比は��：��です。４

���　)�の表面積が���� �FP �であるとき，*�の表面積を求めなさい。

���　*�の体積が����� �FP �であるとき，)�の体積を求めなさい。

３年生　５章　図形と相似（基本問題練習）　※入試問題を解くために必要な技能です。
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右の図のように，△$%&�の辺�%&�上に点�'�がありま

す。線分�$'�の長さを求めなさい。
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右の図の平行四辺形�$%&'�において，辺�'&�を��：��に分

ける点を�(�とします。また，直線�$(�と対角線�'%，直線�

%&�との交点をそれぞれ�)，*�とします。

���　$'：%*�を求めなさい。

���　$* ���FP�であるとき，線分�$)�の長さを求めなさ
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右の図の平行四辺形�$%&'�において，(�は辺�&'�の

中点で，)�は�%'�と�$(�の交点です。

平行四辺形�$%&'�の面積が���� �FP �であるとき，次

の図形の面積を求めなさい。
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△$%&�の辺�$%，%&�上にそれぞれ，

　　　　$'：'% �：�，%(：(& �：�

となる点�'，(�がある。このとき，次の面積の比を求め

なさい。
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- な 6
c い Ao と 0 M を 含む 相似 な 三角形 は

、

△ BOM い △ DOA 。
相似 比 は BM こ DA  = に 2

対応 する 辺 の 比 は 同じ な ので AO こ 0 M = 2 = 1

④ 12 こ 6 = が 4 の 3 、

、
6 = ) に 8

eeyx
= 8 x = 4
wf - / ( 2 ) AO こ 0 M = 2 = l な ので

⑤ AB : AD = B に DE 6 i ( y - 6 ) = 6 : 8 AO =  f AM = が 1 2 = 8 A 0=8
18:12 = y こ 1 0

6 ( y _ 6 ) = 4 8 - 41こ l 5 y

-6=8-4
は = 1 4

→

、 4 F i G

相似 比 2 i 3
て y

(I) 中点 連結 定理 より 面積 比 2
2

こ 32 = 4 i 9

M NABC
、

同位 角 は 等しい ので 体積 比 23 こ 33 = 8:27

LA MN = c ABC = 6 0
°

ーー / 4 : 9=40 こ G 8:27 = F  = 5 4 0

(2) MN =  IBC =  さ × 2 0 = 1 0
cm

G = 9 0 cm
2 F = 1 0 0 cm

3

cell ts
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②
c

(

②
o. △ ABD n △ c.BA 、 )の

AB こ CB = 6:12 = l i 2 い

・ △ ABD = △ CDB より

BD = BA  = 3 i 6 = l i 2 い

= @ t 口 FB CE(
LAB D = < CBA ( 共通 ) 、

• △ DEF い △ BAF で

。 z 口 FBE =

DE こ BA  = に 2 より

• よって BD こ BA  = AD i CA △ DE F  = △ 13 AF  = 1 = 4 ・ 口 ABCD こ = 4 8 により

3 i G = AD こ 8 @ = 4 cm
2

• EFTA  = に 2 より

AD 二 4 cm ( 1 ) △ ABD = @ = 2 4 が

_
/ △ DEF  i △ PF A  = に 2

c 2 ) △ ADF  = @ = 8cm 2

(3) △ D FE = DO = 4 cm
2

で ( 4 ) 口 BCE F = n 2 0 cm
2

②
③ か

よ

n
が

r

(I) AD と BG を 含む 相似 な 三角形 は '

D
^

回 ノ

△ ADF  と △ G BF
。 c 1 ) △ DBE こ △ ADE

GG = D と する と
、

△ AED に △ GEC で ・ 高 さ が 等しい 三角形 の 面積 比 = 3 : 2

DE こ EC = 2 こ l より AD = 回
。

は 底 辺 比 に 等しい ので
c 2 ) △ DBE i △ ABE

よって BG = BC t CG = D 以上 より A Di BG O ADE i △ DBE  = 2 : 3 = 3 、

、 5

二 2 こ 3 ( 3 ) △ DBE  。 △ AEC

ref ・ 同様 に d ABE i △ AEC
= 3 : 1 0

(2) A た FG = 2 = 3 より
= 1 こ 2 な ので

、 4 ) △ DBE こ △ ABC
AF =  JAG EX l 5 = 6 A た 6 cm

o ABE = ⑤ より △ AE に = 3:15 二 に 5
st _ 4


